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ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 186/2022 

  

Κομοτηνή, 17 Οκτωβρίου 2022 

 

Π Ρ Ο Σ 

1) Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

κ. Τάκη ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ  

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

2) Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα ΤΣΙΑΡΑ 

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

3) Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη  

4) κ. Ελευθέριο ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 

5) Γενικό Γραμματέα Προσ. του Πολίτη  

κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 

6) Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής 

Πολιτικής κ. Κων/νο ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

7) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας 

Αντιστράτηγο κ. Κων/νο ΣΚΟΥΜΑ  

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

8) Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

Κ Ο Ι Ν Ο Π Ο Ι Η Σ Η 

1)  Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Β. Ελλάδας 

Αντιστράτηγο κ. Γεώργιο ΔΟΥΒΑΛΗ 

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

2) Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 

      Α.Μ.Θ. Υποστράτηγο κ. Πασχάλη     

      ΣΥΡΙΤΟΥΔΗ 

3) Διευθυντή Αστυνομίας Καβάλας 

Ταξίαρχο κ. Ιωάννη ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

4) Διευθυντή Αστυνομίας Ροδόπης 

Ταξίαρχο κ. Μιχαήλ ΣΕΒΔΥΝΙΔΗ 

5) Διευθυντή Αστυνομίας Ξάνθης 

Αστυνομικό Διευθυντή κ. Πασχάλη ΓΙΩΡΗ 

6) Τοπικούς Βουλευτές  

 

 

 
ΘΕΜΑ : «Κράτηση - Μεταγωγή ποινικών κρατουμένων». 

 

 

 

 

 

     Κύριοι Υπουργοί, κύριοι Γενικοί Γραμματείς, κύριε Αρχηγέ, 

 

εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, ως Ενώσεις Αστυνομικών Υπαλλήλων Ροδόπης, Ξάνθης και 

Καβάλας, γινόμαστε αποδέκτες καταγγελιών των μελών μας που υπηρετούν στα Αστυνομικά Τμήματα 

Κομοτηνής, Ξάνθης και Καβάλας, σχετικά με την κράτηση στα αστυνομικά μας κρατητήρια, μεγάλου 

αριθμού ποινικών κρατουμένων οι οποίοι προέρχονται από διάφορες φυλακές της χώρας και κανονικά  

προορίζονται για τις Φυλακές Κομοτηνής. 
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     Οι Φυλακές Κομοτηνής δηλώνουν πληρότητα, αλλά σε ίδια και χειρότερη κατάσταση από θέμα 

αριθμού φιλοξενούμενων κρατουμένων είναι και τα αστυνομικά μας κρατητήρια!!! 

 

     Δυστυχώς όμως, παρότι οι Διοικητές των εν λόγω Αστυνομικών Υπηρεσιών μας, συνεχώς 

ενημερώνουν εγγράφως την Εισαγγελία Εφετών Θράκης για την υπερπληρότητα των κρατητηρίων 

μας, την αδυναμία μας να φιλοξενήσουμε - για τόσο μεγάλα χρονικά διαστήματα - τόσο πολλούς 

ποινικούς κρατουμένους εξαιτίας της έλλειψης κατάλληλων υποδομών… ο Εισαγγελέας Εφετών 

επιμένει να διατάσσει την κράτηση ποινικών κρατουμένων στα αστυνομικά κρατητήρια, 

μετατρέποντάς τα σε φυλακές, κατά παράβαση του άρθρου 66 παρ. 6 του Π.Δ. 141/91 όπου ρητά 

ορίζεται ότι στα Αστυνομικά κρατητήρια δεν επιτρέπεται η κράτηση υποδίκων ή καταδίκων που 

προορίζονται για σωφρονιστικό κατάστημα. 

 

     Σε μια χώρα δικαίου, μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η προστασία του δικαιώματος των 

κρατουμένων να απολαμβάνουν  αξιοπρεπείς συνθήκες κράτησης και η τήρηση των κανόνων 

ασφαλείας, θέλουμε να πιστεύουμε ότι αποτελεί υποχρέωση που θα έπρεπε να εφαρμόζεται 

απαρέγκλιτα και όχι να παραβιάζεται με εισαγγελικές εντολές. 

 

     Επιπλέον, οι καθημερινές μεταγωγές των ποινικών κρατουμένων από την Καβάλα και την Ξάνθη 

στο Εφετείο Θράκης, ενέχουν τεράστιους κινδύνους δημόσιας ασφάλειας, αλλά και ταυτόχρονα 

επιφέρουν σπατάλη ιδιαίτερα μεγάλων  χρηματικών ποσών που αφορούν στην πληρωμή οδοιπορικών 

εξόδων των Αστυνομικών και στο κόστος καυσίμων-φθορών των υπηρεσιακών οχημάτων. 

 

     Σε μια εποχή όπου συνεχώς εξαγγέλλονται από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό της χώρας, μέτρα 

στήριξης των Ελλήνων πολιτών για την αντιμετώπιση της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης που 

βιώνουμε, δεν είναι δυνατόν κάποιοι δημόσιοι λειτουργοί να δίνουν διαταγές που και παράνομες είναι 

και σπαταλούν με περίσσια  ευκολία το δημόσιο χρήμα. 

 

 

     Κύριοι Υπουργοί, κύριοι Γενικοί Γραμματείς, κύριε Αρχηγέ, 

 

επειδή γνωρίζουμε την ευαισθησία σας σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και στην τήρηση της 

νομιμότητας, παρακαλούμε όπως σε επίπεδο Υπουργείων αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλίες για την 

επίλυση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί από την παράνομη αλλά και απαράδεκτη 

συμπεριφορά κάποιων δημόσιων λειτουργών. 

  

     Σε μια εποχή όπου η γείτονα χώρα, μας εγκαλεί ΨΕΥΔΩΣ παγκοσμίως ότι δήθεν παραβιάζουμε  τα 

ανθρώπινα δικαιώματα παράνομων μεταναστών, θεωρούμε ότι θα πρέπει ΕΣΕΙΣ να «βάλετε φρένο»           

σ’ αυτούς τους δημόσιους λειτουργούς που με τις εντολές τους παραβιάζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα 

των ποινικών κρατουμένων στο εσωτερικό της χώρας μας και την εκθέτουν σε σημείο να έχει 

καταδικαστεί στο παρελθόν από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Θέλουμε να 

πιστεύουμε ότι συμφωνείτε κι εσείς μαζί μας πως ο νόμος σωστά ορίζει ότι η κράτηση σε αστυνομικά 

κρατητήρια χωρίς δυνατότητα ανοιχτού προαυλισμού, σε αστυνομικά κρατητήρια υπόγεια και χωρίς 

φυσικό φωτισμό ή σε αστυνομικά κρατητήρια χωρίς ζεστό νερό, αποτελεί παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων των ποινικών κρατουμένων, τα οποία δικαιώματα εμείς οι αστυνομικοί έχουμε ορκιστεί 

να τα προστατεύουμε. 
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     Η παρανομία απαιτεί άμεσες λύσεις. Τα αστυνομικά κρατητήρια δεν είναι παραρτήματα φυλακών 

και οι συνάδελφοι Αστυνομικοί δεν είναι σωφρονιστικοί υπάλληλοι. 

   

     Επειδή πέραν των δικαιωμάτων των κρατουμένων υπάρχουν και τα δικαιώματα των εργαζομένων 

Αστυνομικών, σας γνωρίζουμε ότι η υπερεργασία των συναδέλφων μας κατά τις μεταγωγές, οι 

κίνδυνοι για την υγιεινή και  ασφάλεια των συναδέλφων μας κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους 

ως σκοποί κρατητηρίων στα οποία φιλοξενούνται σχεδόν διπλάσιος της χωρητικότητάς τους αριθμός 

κρατουμένων,  ο κίνδυνος απόδρασης βαρυποινιτών τόσο κατά την παραμονή τους στα αστυνομικά 

κρατητήρια, όσο και κατά τη διάρκεια των μεταγωγών τους στα δικαστήρια, αλλά και η απασχόληση 

του αστυνομικού προσωπικού σε «αλλότρια» καθήκοντα είναι καταστάσεις που ανακύπτουν εξαιτίας 

των εν λόγω  διαταγών της Εισαγγελίας Εφετών Θράκης κι εμείς ως συνδικαλιστικοί φορείς 

προάσπισης των δικαιωμάτων των μελών μας, σας γνωρίζουμε ότι  στην περίπτωση που δεν 

επανέλθει η νομιμότητα σε σύντομο χρονικό διάστημα, είμαστε υποχρεωμένοι να προσφύγουμε 

στα Ελληνικά Δικαστήρια αλλά και στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 

γιατί πρόκειται για ανθρώπινες ζωές και η αξία της ανθρώπινης ζωής είναι ανεκτίμητη.   

 

 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ Ε.Α.Υ. ΡΟΔΟΠΗΣ 

 

 

ΤΖΑΤΖΑΝΑ Σταυρούλα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ Σ.Κ.Α. Ν. ΞΑΝΘΗΣ 

  

 

ΓΟΥΝΑΡΙΔΗΣ Νικόλαος 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΤΗΣ Ε.Α.Υ. Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ 

 

 

ΙΜΒΡΟΣ Νικόλαος 

 

 

         

   

 

 

 

    

 


